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İlgi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

11.10.2023 tarihli ve 1301565 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından
Bakanlığımıza yöneltilen 7/5052 Esas Numaralı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi
İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ
Bakan

Ek: 7/5052 Cevap Metni (1 Sayfa)
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/5052 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımız korunmaya ihtiyacı olan çocuklara yönelik hizmetlerini, çocuğun üstün
yararı ön planda tutularak çocuk hakları doğrultusunda aile odaklı yaklaşım önceliği çerçevesinde
gerçekleştirmektedir.

Ülkemizde çocuk koruma hizmetleri, Türkiye Cumhuriyeti Anayasası ve Birleşmiş
Milletler Çocuk Hakları Sözleşmesi uyarınca çocuğun üstün yararı ilkesi doğrultusunda, 5395
sayılı Çocuk Koruma Kanunu ve 2828 sayılı Sosyal Hizmetler Kanunu kapsamında
yürütülmektedir.

Bakanlığımızca geçici ya da sürekli olarak aile ortamından yoksun olan veya jdiksek yararı
gereği ailesinin yamnda bulunmaması gereken çocuklara özel bakım ve korunma hizmeti sunmak
için Çocuk Evleri, Çocuk Evleri Sitesi ve İhtisaslaştırılmış Çocuk Evleri Siteleri oluşturulmuştur.

Ayrıca korunma ve bakım altına alan çocukların sağlıklı bir şekilde gelişimlerini
sürdürmelerine, psikososyal yönden desteklenerek psikolojik iyilik hallerinin korunmasına, yaşam
becerilerinin güçlendirilerek hayata hazırlanmalarına, bir iş veya meslek sahibi edilmeleri ve
topluma yararlı bireyler olarak yetişmelerine katkıda bulunmak amacıyla Çocuk Destek, Gelişim
ve Eğitim Programı (ÇODEP) geliştirilmiş ve uygulamaya konmuştur.

Çocukların korunma ihtiyacının her aşamada değerlendirildiği alternatif bakım
modellerinde her çocuğun bireyselleştirilmiş bir yaşam programına ve gelişiminin izlendiği bir
uygulama planına göre hizmet alması sağlanmaktadır.

Öte yandan. Bakanlığımıza bağlı çocuk bakım kuruluşları ilgili mevzuat doğrultusunda
genel denetime tabi tutulmaktadır. Ayrıca kurum ve kuruluşların sundukları hizmetlerin aksayıp
aksamadığmın tespitine yönelik özel denetimler de yapılabilmektedir.

Bununla birlikte. Bakanlığımız uzman ekipleri tarafından saha izleme ve değerlendirme
çalışmaları kapsamında çocuklara yönelik tüm hizmet birimleri ile kuruluşlarımız yerinde
rehberlik ve izleme amaçlı olarak ziyaret edilmektedir. Ayrıca uluslararası antlaşmalar gereği
denetim yetkisi bulunan kuruluşlar tarafından da Bakanlığımıza bağlı çocuk bakım kuruluşlarımn
denetimi yapılabilmektedir.

Bakanlığımıza bağlı kuruluşlarda meydana geldiği veya kuruluşlarımızda korunma ve
bakım altında bulunan çocuklara yönelik gerçekleştiği iddia edilen konusu suç teşkil eden tüm
vakalara ivedilikle müdahale edilmekte, gecikmeksizin kolluk birimlerine ve adli makamlara
bildirilmektedir. Ayrıca idari işlem başlatılmaktadır. İlgili olaylar yakından takip edilerek davalara
müdahil olunmaktadır.

Diğer taraftan soru önergesinde bahsi geçen hususlarla ilgili olarak Bakanlığımızca
müfettiş görevlendirilmiş olup yürütülen inceleme ve soruşturma halen devam etmektedir.

Bakanlığımızca söz konusu vakaya dair kamuoyunu bilgilendirmek üzere basın açıklaması
(httns://www.aile.gov.tr/basin-aciklamalari/bazi-basin-vavin-organlarinda-koruma-ve-hakim-
altinda-bulunan-a-knin-havatini-kavbetmesi-uzerine-cikan-haberlere-i 1 i skin-basin-aciklam ami z/1
yapılmıştır.

Bakanlığımıza bağlı olarak hizmet veren çocuk bakım kuruluşları, bakım altında bulunan
çocuk sayıları, çocuğa yönelik diğer hizmetler ve yararlanan çocuk sayılarım içeren kurumsal
istatistiklerimiz https://www.aile.gov.tr/chgm/istatistikler/ internet adresinde; sunulan hizmetlere
ilişkin daha ayrıntılı bilgilendirmeler ise Bakanlığımız faaliyet raporlarında
(httDs://www.aile.gov.tr/media/137020/ashb faalivet 2022.pdf) yer almaktadır.


